
Ακαθάριστα οικόπεδα: Παράταση για την υποβολή δηλώσεων 

καθαρισμού 

Το υπουργείο έκανε δεκτή την πρόταση της ΠΟΜΙΔΑ για τα ακαθάριστα 

οικόπεδα 

Την παράταση της προθεσμίας υποβολής των δηλώσεων για τα 

ακαθάριστα οικόπεδα στην πλατφόρμα akatharista.apps.gov.gr 

, αποφάσισε το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 

μετά από σχετικό αίτημα της  Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ιδιοκτητών 

Ακινήτων(ΠΟΜΙΔΑ), προκειμένου να ολοκληρωθεί η καθολική 

προσπάθεια καθαρισμών από τους πολίτες. 

Όπως τονίζεται σε ανακοίνωση του υπουργείου από τις έως τώρα 

δηλώσεις στην πλατφόρμα του υπουργείου, διαφαίνεται ότι έχει αρχίσει 

να διαμορφώνεται «μία νέα κουλτούρα πρόληψης» στη χώρα. 

Ειδικότερα, μέχρι σήμερα 28 Ιουνίου και ώρα 19.00, 459.252 πολίτες 

έχουν δηλώσει στην πλατφόρμα ότι έχουν καθαρίσει τα οικόπεδά τους. 

Μόνο τις τελευταίες 4 ημέρες υποβλήθηκαν πάνω από 189.500 

δηλώσεις, που αποδεικνύει ότι οι πολίτες αντιλαμβάνονται πόσο κρίσιμο 

είναι να καθαρίζουν τις περιουσίες τους. «Με αυτό τον τρόπο 

προστατεύουμε τις ιδιοκτησίες μας, τους γείτονές μας και τον τόπο μας 

και συμβάλλουμε καθοριστικά στις προσπάθειες που καταβάλλουν οι 

πυροσβέστες και όλες οι δυνάμεις Πολιτικής Προστασίας κατά τη 

δύσκολη αντιπυρική περίοδο που διανύουμε» καταλήγει η ανακοίνωση. 

Τα ακαθάριστα οικόπεδα 

Μετά και την παράταση που δόθηκε,  οι ιδιοκτήτες ακινήτων που 

βρίσκονται κοντά, ή μέσα σε δασικές εκτάσεις θα πρέπει έως τις 15 

Ιουλίου να προβούν στις απαραίτητες παρεμβάσεις, που αφορούν τα 

κλαδέματα δέντρων, θάμνων και την απομάκρυνση εύφλεκτων υλικών 

και να καταθέσουν τη σχετική έκθεση συμμόρφωσης του Κανονισμού 

Πυροπροστασίας. 

Στη συνέχεια θα πρέπει να το δηλώσουν στην ειδική ψηφιακή 

πλατφόρμα, στην ηλεκτρονική διεύθυνση akatharista.apps.gov.gr. 

Δηλώσεις 

Οι δηλώσεις κατατίθενται είτε χειρόγραφα, είτε με e-mail από τους 

αρμόδιους επιστήμονες μηχανικούς, τοπογράφους, δασολόγους ή 

γεωπόνους που συντάσσουν για λογαριασμό των ιδιοκτητών τις 

εκθέσεις. 

https://akatharista.apps.gov.gr/
https://akatharista.apps.gov.gr/


Το νέο εργαλείο που δημιουργήθηκε θα απλοποιεί τις διαδικασίες, ενώ 

θα δίνει τη δυνατότητα σε κάθε ενδιαφερόμενο να παρακολουθεί εάν 

τηρούνται οι κανόνες ως προς τον καθαρισμό των ακάλυπτων χώρων που 

μπορούν να αποδειχθούν επικίνδυνοι για την εκδήλωση και εξάπλωση 

πυρκαγιών, ιδίως κατά τους θερινούς μήνες. 

Με επιτόπιους ελέγχους οι Δήμοι θα εντοπίζουν τα ακαθάριστα οικόπεδα 

και στη συνέχεια μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας θα μπορούν να 

διασταυρώνουν, εάν οι πολίτες έχουν υποβάλει δήλωση καθαρισμού και 

να τους ενημερώσουν για την υποχρέωσή τους να προχωρήσουν σε 

εργασίες. 

 


